

委托理财竟成他人私人银行

不少投资者贪图高回报,缺乏安全保护意识

案发

拥有大专文凭、30多岁的李芳是某著名信托投资公司上海营业部经理,如今却因挪用公款罪、贪污罪、职务侵占罪,被法院判处有期徒刑18年。

2003年5月,李芳所在的信托投资公司改制成立了某证券有限责任公司证券营业部,李芳因此拥有双重身份:一方面她是信托投资公司的经理,另一方面她成为该营业部职员,负责市场营销工作。2003年5月至2004年12月间,李芳利用职务挪用证券营业部名义,以购买国债、支付高额利息为诱饵,先后收取了13名客户的投资款共计1200多万元,存入证券营业部的个人资金账户内。这笔钱从此成了李芳的“私人

一家证券公司的负责人以证券营业部的名义,用购买国债、支付高达8%的利息为诱饵,将10多名市民的1200多万元血汗钱收入自己囊中。触犯刑律的李芳受到法律的制裁,但血汗钱被人挥霍一空的市民们却开始了艰难的维权之路,他们将证券公司告上法院。日前,虹口区法院妥善处理了这些案件。

银行”:她通过私自代开开设银证转账服务等方法,将1200多万元转入她所控制的账户内,随心所欲提现消费。短短1年左右的时间,她就如此鲸吞了客户700万元血汗钱!

索赔

蒙受损失的投资者们于是找到证券公司讨说法,要求返还存在证券公司资金账户里的款项。然而,证券公司却以“国债贴息业务”是李芳

的个人行为、公司概不负责为由,拒绝了他们的要求。

收回血汗钱无望,投资者们一纸诉状将证券公司告进法院,他们共同诉请法院判令证券公司返还自己的国债贴息本金。他们在诉状中称,根据《证券法》及相关办法规定:证券公司有义务和责任为原告妥善保管资金及不得挪用,证券公司有义务对客户资金安全负有管理责任和为客户保密。而证券公司却在原

告不知情的情况下,挪用原告资金用于国债买卖。由于证券公司管理事实失职及侵犯原告合法权益,致使原告在经济上蒙受了严重损失。

调解

虹口区法院的法官在这些案件的处理上多采取比较“柔性”、易为当事人接受的调解、和解方式,并督促双方,尤其是作为被告的券商,尽快履行金钱返还义务。不少原告在这种形式下与证券公司签下了“和解协议”:证券公司一次性将原告的投资款交由法院代管,这笔钱再由法院转交给原告。

【记者手记】

据悉,近年来类似本案的诉讼屡有发生,其中绝大多数被告为证

券公司(或其分支机构)。个中原因有不少当事人迷信高利息高回报,一味相信证券公司个别工作人员,根本就没有想到去了解该投资项目的真伪。更有甚者,一些投资者居然不知道自己具体投资的项目是什么,甚至不知道自己投资理财的证券公司名称及地点在哪里。

由于这些投资者赚钱心切,身份信息随便使用,以本案为例,直到李芳案发,一些投资者才发现好几张仿冒自己签名的单据。李芳之所以能轻易仿冒他人的签名,就是因为一些投资人随便向他人出借自己的身份证,让他人帮助打理原本是自己应该自己办理的一切手续。正是缺乏一种最为基本和必要的安全意识和规范意识,才给了李芳以可乘之机,才造成自身经济上的巨大损失。很多当事人承认,因为相信证券公司,所以在委托证券公司理财时,没有签订任何合同,没有保留一点证据。这些隐患导致日后他们打官司举证艰难,差点索赔无门。

通讯员 王霄岩 诸汉白 记者 袁玮
07091510501

双周治安情况播报

冒充煤气公司人员上门诈骗

警方提醒:作案者多为女性

本报讯(通讯员张佳莹 记者潘高峰)近来,冒充煤气公司工作人员上门实施各类违法犯罪活动时有发生,警方提醒市民重点加以防范。

7月17日中午,市民朱阿姨与母亲刚回到家中,两自称煤气公司员工的女子尾随而至,并称他们家每月的煤气用量少,一定是管道有问题,今上门来检查并进行罚款。母女俩信以为真,交付了2700元“罚款”。

8月21日中午时分,正在家中休息的市民赵女士,遇一自称煤气公司检修员的女子上门检修煤气管道。该女子称,该地区发生多起管道漏气的事故,现在煤气公司向居民免费发放一个管道检测仪器。但当其将机器留下后,却要求赵女士支付1350元作为押金,并承诺如果用后效果不好可以随时退还机器,再取回押金。该女子离开后,赵女士与煤气公司进行核实,这才知道上当。几天后的一个中午,单独一人在家休息的周老先生也被两名女子以同样的方式骗走所谓的“煤气报警器押金”1400余元。

警方在调查此类案件中发现,不法分子往往选择午休时间上门实施犯罪,且多以中老年或单身女性为侵害对象,作案者多为女性。警方提醒市民:对于自称煤气公司工作人员的,可通过电话等方式向煤气公司或居委、物业公司等单位进行核实,谨防不法分子伪装上门进行安全检查、更换煤气表等伺机实施各类犯罪活动。



路边回收月饼票

中秋节将至,沪上一些专门倒卖月饼票的“黄牛”又开始纷纷出动,伺机捞上一把。陕西南路淮海路路口,这些收购月饼票的“黄牛”在路旁堂而皇之地贴出写有手机号码的回收广告,逢人就上前搭讪,让人十分反感。
杨建正 摄影报道

利用赌博网站聚众赌博

本报讯(记者江跃中 通讯员杨云)利用互联网赌博网站聚众赌博的被告人张国华,近日被闸北区检察院以赌博罪提起公诉。

今年5月,张国华得知某赌博网站可以参赌的消息后,便租借了本市共和新路708弄的一处住房,购买了专门用于赌博的电脑和押注的筹码,通过招揽和介绍,召集了社会上一些闲散人员,专门到其租借的房屋内进行网络聚众赌博。参赌人员先在张国华处换取筹码,随后到电脑上押注。每个参赌人员通过上网赌博,最后根据手中剩余筹码多少与张国华结账。

经群众举报,公安人员端掉了此处聚众赌博窝点,查获以张国华为首的涉赌人员20余名。

大字“大富翁”状告盛大“富翁”

法院认为“大富翁”是一种游戏的通用名称不构成侵权

本报讯(通讯员严剑滴 记者鲁雁南)风行世界的热门游戏“大富翁”引发台湾大宇咨询股份有限公司(以下简称大宇公司)状告上海盛大网络发展有限公司(以下简称盛大公司)商标侵权案,大宇公司要求盛大立即停止侵权,并赔偿各类经济损失54万余元。昨天下午,这一备受关注的案件在张江高科技园创新港科学会堂宣判,浦东新区知识产权示范企业、著名驰名商标企业代表及新区知识产权保护协会百余位会员到场。浦东新区法院一审判决,对原告大宇公司的诉讼请求不予支持。

去年12月,大宇公司向法院诉称,公司于2005年3月在大陆注册“大富翁”文字商标,核定使用项目中包括“(在计算机网络上)提供在线游戏”。但数月之后,却发现被告盛大公司通过计算机网络推出网络在线游戏“盛大富翁”,与自

己的“大富翁”电子游戏属同一服务项目,且“盛大富翁”与“大富翁”在文字组合、含义、读音等方面均构成近似,侵犯了自己的商标专用权。因此要求法院判令被告立即停止侵权并赔偿经济损失。

是商品通用名称?

盛大公司认为,“大富翁”是一类模拟商业风险的智力游戏棋的通用名称,“大富翁”作为商标不具有显著性,自己有权正当使用,并提供了37份证据证明“大富翁”的诞生和流传。

大宇公司则坚持,自己通过商标局核准取得商标专用权,符合商标法的规定,被告的证据只能证明

“大富翁”作为棋牌类游戏的诞生、流传,而棋牌类游戏和网络游戏属于不同类别。

注册商标是否近似?

大宇公司认为,商标“大富翁”中的“大”是形容词,修饰“富翁”两个字,被告的“盛大富翁”中“盛”和“大”含有同样的意义,容易使相关公众对商品或者服务的来源产生误认。盛大则表示,“盛大”标志在中国网民中有强烈视觉冲击和印象,消费者均会将“盛大富翁”理解成“盛大”+“富翁”,而不会读成“盛大富翁”。

法院不支持诉讼请求

法院审理后认为,原告的商标

是三个繁体的“大富翁”文字,而被告的标识既有图形又有文字,总体形象上差别较大,且被告的标识用于被告的网站,被告的字号是“盛大”,“富翁”是个通用词汇,故进入被告网站的相关公众对“盛大富翁”认读并理解为“盛大+富翁”的可能性更大。

法院同时认为,从“大富翁”的字面含义、原告的使用方式、同行业经营者及消费者对该文字的认知和使用情况看,尽管原告注册的是41类服务商标,由于“大富翁”是一种游戏的通用名称,故原告不能禁止他人对“大富翁”名称的正当使用。法院最后没有支持原告大宇公司的诉讼请求。

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

日月眼镜城

SHANGHAI SHOPPING FESTIVAL 2007

地址: 青云路 555 号 电话: 56909994 网址: www.shryyc.com

购物体验魅力 就从购物开始

购物节期间 实惠多多 详见商场海报 2007.9.16-10.8